



阿蛋哥和阿蛋嫂。

阿蛋哥：“输出”最好的是家乡味

在四季轮回中，2月21日是中宁县大战镇极其普通的一天。

站在白岗村阿蛋哥家的院子里，雨水节气的氛围已经很明显。崭新的房子没有围墙，大片的农田就在脚下延伸，泥土正变得潮湿而柔软，准备孕育新一季的希望。

阿蛋哥走进网友的视野，缘于表弟牧飒在2022年7月19日发布的他嫁女儿的视频。在视频中，牧飒一口一个“阿蛋哥”地叫着，阿蛋哥送别女儿的眼神和话语一下子让网友喜欢上了他，之后竟有人冒充他注册了“阿蛋哥”的抖音号。本宗“宁夏阿蛋哥”上线后，因为牧飒的推荐很快火了起来。

如今虽已坐拥50多万粉丝量，但阿蛋哥说他只是一个普普通通的85后农民，过着最普通的日子。

当晚7点有一场直播，阿蛋哥早早开始准备。他先开车把几个孩子从学校接回来，安顿他们吃晚饭，抽空拿铁锹把院子里的玉米堆规整规整，还去牛羊圈里添了把草料。

晚上6点半，夕阳的余晖铺洒开来，村子越发安静、闲适。牛羊卧在圈里从容地倒嚼，活跃的鸡群已躲进角落，鸟儿黑点一样停在老房子的房脊上。

这时阿蛋哥忙碌起来了。先梳洗装扮一番，摘掉白天一直戴着的帽子，梳起网友们熟悉的大背头，穿上最干净的外套，坐到了直播台前。当晚直播带货的商品种类不少，

样品分两排靠墙而摆，他边翻看样品边拿着信息单和阿蛋嫂探讨着“台词”，一些关键词尤其是一些陌生的字词需要反复记忆。阿蛋哥说他没上过学，两岁就跟随父母来到了大战场，小时候到对面的山里放羊，长大了打工、种地，干农活是个好把式。自从玩起了抖音和直播，“被迫”学了很多字，还学着拍视频、剪辑。《回话的艺术》《别输在不会表达上》成了他常看的书。

村里的夜色来得很快。晚上7点，远处只有灯光零零散散地亮着，空气中弥漫着淡淡的饭香。

“大家好，我是阿蛋哥，欢迎大家来到我的直播间！今天依然对我们两口子给大家直播。”面对镜头，原本有点羞涩的阿蛋哥立马活跃起来，很快进入状态。仅仅5分钟，直播间里就涌进5000多人。网友在直播间里谈论他标志性的发型，开他们两口子的玩笑，阿蛋哥都笑哈哈地“怼”回去。

气氛活跃得差不多时，阿蛋哥开始介绍第一件商品——宝塔山苹果脆片。“这是高科技产品，采用宇航冻干技术，脆脆甜甜，吃起来有苹果的味道。”说着拿起一片苹果脆片靠近镜头，让网友们能看得更清楚。

这是阿蛋哥抖音生涯的第12场直播，无论是和网友互动还是卖货节奏，他都把握得不错，显得很“职业”。

阿蛋哥第一次直播带货是在2022年12月12日。对他来说，那是一次十分“痛苦”的

记忆。从早上七八点他就有点坐立不安，等到直播时，面对一两万网友，身体更是控制不住地抖，大腿肌肉也变得僵硬，后背全是汗，和网友更是无话可说。坚持做完直播，阿蛋哥感觉“被掏空”了，在床上睡了3天才缓过来，他说干最累的农活都不曾这样过。不过，这也是意料之中的事儿。最初踏进这个领域时，牧飒就提醒过他，做带货主播必须有强大的抗压能力。

现在，阿蛋哥有了新的苦恼：如何用丰富的词语把产品更好地介绍出去。他说这靠的是“文化输出”，可惜自己没多少文化。所有的带货商品中，他“输出”最好的还是熟悉的滩羊肉、八宝茶和调料。这些是滋味，也是他这个普通农民在日积月累的日子里中积攒的情怀。

晚上10点半，直播结束了。阿蛋哥推开红色棉门帘走到院子里，清冷的空气缓解了他的疲惫。

每次直播完，他都下意识地望望牧飒家。两家离得很近，牧飒家的房子他看得很真切。耳边也总响起他和牧飒说过的那句话，“我想成为你这样的，把家乡的好东西推介出去”。

大半年的经历，让阿蛋哥“自觉”了很多。过去和村里人说话时，口无遮拦，现在总要斟酌一下。和朋友在一起的时间少了，多的是琢磨怎么拍视频。少了些自由散漫，多了些“工作”的压力……“有得到就有失去。”阿蛋哥说。

